

И-же им...
 Быть ведомство вытребован...
 В. Н. Вишневский.
 — Вы были распорядителем завтрака?
 — Да...
 — Ага... Так вот название написать в газету опровержение никак...
 Что сказано после этого слова "ниже"...
 догадаться не трудно.

И через неделю в газете появилось следующее удивительное и единственное в своем роде "опровержение":
 "Завтрак был устроен не служивыми, а товарищами; завтрак официального характера не посылал".

Этого жалеть г. Стуалович.
 Но это были лишь деточки последний аполло-частного завтрака, а ятоли были вперед.
 Одно за другим началось увольнение от службы лиц, принимавших участие в поднесении адреса г. Глазунову. В первую очередь поехали, конечно, "главные участники и подопечные".

Увольнение, напр. г. Вишневского, совершено при крайне оригинальной и характерной для г. Стуаловича обстановке.

Г. Вишневский был командирован Стуаловичем в Тюмень. Когда ему понадобились деньги, он телеграфировал Стуаловичу о высылке денег. Ответа нет. Телеграфировать вновь, результаты тот же. Тогда г. Вишневский идет к губернатору, рассказывает ему о своем безденежном положении и просит содействия на получение г. Стуаловича денег, высылка которых он обещал. Г. губернатор выдает зарплату. Ответ не получает краткий, но решительный.

— Вишневский от службы уволен.
 Как это просто, а в то же время, благородно. Для человека командированного, а кто он стал требовать денег, ему сказали: вы уволены.

— Быть уволенным в Тюмень, во вольному его начальнику для объяснения?

Впрочем, видя, что увольнение осталось в положении, которое характеризовалось словами "яко наги, яко блага, яко нить ничего", г. Стуалович смирился и самолично разбирался в пользу уволенного, а пошленился. Правда, сам он в этом подлинно не участвовал, но слушание, с разрешения начальства, могли оказать маленькую помощь своему товарищу.

Судящие Иркутского участка, арестованного г. Стуаловичем в стране и трепет, теперь без разрешения своего начальника едва ли осмелятся не только обиды в честь отбывающего устроить, а в носом свои опинять.

Тяж далам в былые времена. Эти были времена и желает, видимо, вернуть тюменский инженер. Удается ли ему это сделать — посмотрим.

В Тюмени, в В. Вишневский.

Корреспонденция

Омск

Омск из чиннования города монополю превращается в торговую промышленность. Возмездие московским фабрикантам на Лобовых проси "Торговые ряды" со дня на день балансирует к своему полному осуществлению.

Гражданное здание вверху почти закончено и начинают приступать к обрабатыванию работам и внутренней отделке. К 10-му или 15-му ноября все работы будут закончены.

В этом же месяце фабрикантами в Омске будет сделана всевозможная для начала торговля подбором мануфактурных товаров. В Омске товар ожидается приблизительно к 15-му или 20 декабря г. года.

Все это, конечно, не может не волновать омичей, которые с глубоким интересом следят за возмездием громадных денег. Правда, порой они гнут от вразумления дерзавых Любимой рощи, во заманчивых перспективах, которые рисуются им фантазией при мысли о "переселении в Омск ирбитской ярмарки", с избытком искупать потерю Любимого сада. В минуты возбужденных мановлений "размышлений", омичам нить городок рисуется как-то "Чинго", по улицам которого носится автомобиль, появляются булвары, электрическое освещение, мостовые и т. п. Все это, конечно, было бы забавно, если бы не так суждено.

Вопрос об ирбитской ярмарке об ее хроническом сокращении в формах и размерах, вопрос о "стационарном" географическом положении г. Омска и о притягательной силе железной дороги, само собой разумеется, имеют для омичей далеко не второстепенное значение.

Наши абортены — капиталисты — не предвидят для себя ничего хорошего от этого неожиданного вторжения в их территорию московских "промышленников". Они ясно и неудержимо подталкиваются на возмездие в здание "Торговых рядов" и, в духе, всемогущего московского гула, откуда они завалились к нам. Это — вполне понятно.

Омские "сибирячки" — купцы — чувствуют свою слабость перед более крупными капиталами и в появившемся на омском горизонте солидной и влиятельной торговой силе выказывают и нить тревожную озабоченность. В своем деле, как и в каком-либо в недалеком будущем им придется возней не воевать нить сильных конкурентов в мануфактурной торговле.

Идет это, по всем данным, придется недолго, так как торговля в "Московские торговые ряды" начнется 1 января 1904 года. Торговля будет преимущественно оптовая, и только это обстоятельство дает нашим абортенам некоторую возможность вздохнуть несколько свободнее.

Выбор товаров будет вполне безукоризнен как по ассортименту, так и по качеству и новейшим стилям. Мануфактурный товар будет продаваться по московским ценам, только фактово до Омска.

Кроме того, для более усиленного производства торговли, группом московских фабрикантов специально будет командировано в Омск до 80 человек служащих.

Если же постепенное расширение дела потребует дополнительного числа рабочих рук, то московские фабриканты намерены увеличивать контингент служащих по мере необходимости.

Таким образом, ирбитской ярмарке особенно придется считаться с прогрессирующим возрастанием торговых значений г. Омска.

Появление сильных конкурентов, заботность и небрежная постановка торгового дела, все это, конечно, вызывает особенно чувствительность к нашим сибирякам — торговцам и продвигать в нить заманчивую энергию, напр., к высылке товаров, печатанию рекламы и т. п.

Факт, конечно, характерный и весьма удивительный.

Это, несомненно, указывает на замкнутое положение абортенов края от торгово-промышленной связи. Давно пора...

Нельзя не отметить того обстоятельства, что в Омске в настоящее время неожиданно начали циркулировать слухи, которые также немалую способность имеют нервно-возбужденно настроенно.

Это — проект относительно открытия в Омске биржи.

Одним из видных финансовых деятелей г. Омска, при живейшем сотрудничестве нескольких заинтересованных в этом деле лиц, разрабатывается уже детали проекта относительно открытия в Омске торговой биржи.

Местный торговый люд с понятным нетерпением ждет окончательной разработки этого проекта.

Затем, если ко всему выше сообщенному прибавить еще то обстоятельство, что в торговых сферах давно уже начали и жечь своего скорейшего развития вопрос о соединении Омска с Ташкентом железно-дорожной линией, — то у нас будет вполне отчетливо главные контуры того, чьм Омск мечтает стать в недалеком будущем. Очень возможно, конечно, что дальнейшие "проекты" мы и увидим, но в этом деле еще большая беда по крайней мере, односторонняя и сознательная бюрократического горлопана смиренного небезосновательным суждением, хотя бы даже и меркантильного характера.

Однако, наше омское качество употребляет все возможные усилия, чтобы вырваться из сферы "проектов" и выйти гд-нибудь более вперед по пути.

Так во время проезда г-на министра внутренних дел В. К. Пашева, депутация от омского купечества просила его ходатайств перед г. министром финансов относительно соединения Омска с Ташкентом железно-дорожной линией.

Г. министр обещал связать все, что будет для него возможно.

Относительно направления плана нашего определенно не существует. Единственно, чего опасается наше купечество, — это проведения линии на Петропавловск и во избежание этого оно склонно ходатайствовать о всеком возможно, но только не через этот город другим направлениям.

Вот все то, чьм слышит и чьм живет действительная часть нашего городка...

Германь-Сибиряк.

Уфа

Драма и оперетта — вот два слова, не сходящих с уст уфимцев. Произведениями этих двух видов сценического искусства обильно развлекать уфимскую публику в наступившем сезоне артистическая труппа г. Орловской.

Спектакли будут проводиться в замечательной обстановке физического уюта, который приводит в восторг зрителей.

Бренчаты сцены театра предположительно займут сцены какой-то материи. Готовится новая декорация. Для сцены приобретена новая обстановка — мебель и прочий инвентарь.

Но, несмотря на на какие учреждения, амбароподобный театр не сбавляет его обширности, а наоборот, впрочем, за отсутствием хоронного театра, публика волей-неволей пойдет и в амбар.

Состав труппы г. Орловского, под фирмой "Оркестр московских драматических артистов" теперь больше или меньше определен: в труппу насчитывается до 9 человек — "первый любовников".

Искренний персонал труппы так же очень многочислен как и музыкальный. Но при всей многочисленности труппы, артистов в ней остается мало. Она бедна отсутствием, напр., комика. Комича пришлось искать на скорую руку здесь, в Уфе, и с этим нелегко, выдвигая артиста участником спектакля в Уфе и бывшего на "не у себя". Этот актер еще не успел порывнуться в ролик злодея, но к г. Орловскому уже поступил как человек комика.

И не только комича пришлось искать г. Орловскому для пополнения "творчества". Ищет он, помимо комика, артистов и на другие амбулы.

Открытие сезона было назначено на 21 сентября. Постановка была "Вашебная сватья" Потапенко.

В качестве приманки для публики служат артисты Императорских театров Разманов, который будет играть в Уфе в продолжение всего сезона.

Вопрос о хоронном театре — большое мзбоумия. Городской театр горюл давно.

У города есть какой-то театральная капиталка. Как она велика, когда его употребить в дело — неизвестно.

Впрочем, по мнению, мы уже не так далеки от решения вопроса о театре в благоприятном смысле.

На обширной Шинковской площади (в Западной части Уфы) проектируется постройка большого народного театра. Но некоторым едким, театр предположительно выстроит каменным.

Челябинск

21 сентября в здании мзбоумного городского училища была отслужена панихида по ушедшему 20 июня с. г. инспектор нар. у. Челябинского уезда М. М. Давыдов. На панихиде присутствовали: ирбитский вице-Оренбург директор нар. у. чл. с. с. А. И. Тарневский, вновь назначенный инспектор с. с. П. В. Велеский и учитель персонал городского, железнодорожного и городского начальных училищ.

Школьные коллегия г. директор обратился к присутствующим с краткой речью, в которой указал на заслуги покойного инспектора в деле образования народа.

Мы слышали, что учителя и учительница ходят на свои средства соорудить памятник бывшему начальнику.

На днях ожидается открытие народного дома. Здание встроено прекрасное, каменное, с электрическим освещением. Стоимостью около 10,000 р.

28 сентября в народном доме будут вестись народные чтения, устраиваемые по согласию с комитетом попечительства о народной трезвости обком попечительства о начальных образованиях. Такая же чтения, по примеру прошлого года, будут устроены и в железнодорожном клубе. Лекторами выступят преимущественно учителя и учительницы.

Намъ пишутъ:

Из с. Бляковскаго. 15 сентября здесь совершено отравление 25-летней юной повзвальной бабы Лиды Андреевны Крошиной.

Обширная "пользуется" глубокими симпатиями веселости, которая заслужила своим неизменно добродетельным отношением к делу.

Из с. Омутинскаго, автор г. Страда заканчивается; мстает хабь еще стоит на корню; продолжительное неурожайное, стояние во конях августа, причиною неурожая громадный вред, так как хабь симво процветает, отчего качество зерна ухудшается. Урожай картофеля прекрасней — сам 10, 7 п. на картофе появились: провала 7 п. ауге. Сбор конопляный и льняного также ожидается не большой, волокно этих растений также неурожайно.

Погода стоит ужасно измучивающая: жарко, солнечно, голодно и т. п. чьм в хабь выжидается, так в последний бадареве всего урожая преджали 35—37 п. за пуд.

Здешнее сельское кладбище не смотря на то, что кругом обложено канавой, постоянно по-прежнему воевозможными явлениями. Между прочим, некоторые из обывателей превратили кладбище в выгон для лошадей. Волынство красавиц и памятник на могилках поломаны, а самая могилка нередко бывает разрыта.

Столичные известия

Одесским "Новостям" пишут из Петербурга, что петербургским городским головой назначен бывший товарищ министра финансов В. И. Ковалевский. Кандидатура его, дзделатель подготовленная, встречает поддержку всехъ партия.

Горным институтом 15-го сентября получено разрешение министра земледелия принять всехъ выдержавших удовлетворительно экзамены.

Сенат разрешил, что уплата всякого рода недоимок по казенным и общественным сборам, накопившихся на недвижимом имуществе за время, предшествующее переходу имущества от одного владельца к другому, лежит на обязанности нового владельца. Правда это не распространяется лишь на имущество, проданная с публичныхъ торгов.

Нынешние известиями литераторы и художники предлагают издать художественно-литературный сборник, весь чистый доход с которого пойдет в пользу македонскихъ бглендовъ, укрывшихся в Болгарии.

Со станции безпроводного телеграфа военно-технического школа в Петербурге послана была и передана по назначению служебная телеграмма в г. Нарву. Это — первый опыт в России пользования безпроводнымъ телеграфом на столь большомъ расстоянии — 130 верст, при условии передачи по суше с записыванием телеграммы на ленту, а не на слух по телефону. Последнее значительно легче. Достигнутое расстояние соответствует передаче по морю на 500—600 верст.

В Кронштадте учреждена особая школа безпроводного телеграфирования, для офицеров и нижнихъ чиновъ флота.

Ръшено произвести обследование добычи жемчуга в оловечкой губернии, производимой в настоящее время кустарнымъ способом.

М. И. Драгомировъ

Магистр генерал-адъютант М. И. Драгомировъ, оставив постъ киевскаго, подольскаго и волынскаго генерал-губернатора и командующаго войсками киевскаго военного округа, удалился от активной государственной деятельности.

Это — крупное событие. И не только для того обширного края, в которомъ в последнее время сосредоточивалась деятельность Драгомирова, но и для всей России.

Его деятельность была настолько ярка, своеобразна и блестяща, что выдвинула его, как крупную государственную величину, создала ему особое высоко авторитетное положение и широкую популярность.

В начале своей служебной карьеры он зарекомендовал себя большимъ знатокомъ тактики и блестящимъ профессоромъ в военной академии. Война 1877—1878 г., оторвав его от каведры и поставив в ряды действительной армии, дала ему возможность проявить крупный талант боевого генерала. Он командовал 14-й пехотной дивизией, которой выпала на долю тяжелая задача начать переход через Дунай под огнемъ неприятельскихъ батарей. Сь рдкимъ мужествомъ и завидною храбростью дивизия Драгомирова выполнила эту задачу.

В памятный день под Шинкоу генерал Драгомировъ, подоспевъ сь полкряпиделью в самый критический моментъ, далъ возможность защитникамъ Шинки отбить приступъ турокъ и нанести им поражение. Ночь Шинкою же Драгомировъ былъ тяжело раненъ в ногу и принужденъ былъ оставить действительную армию.

В 1878 году онъ былъ назначенъ начальникомъ Николаевской академии генерального штаба. Отдавшему военную учебную деятельность, Драгомировъ очень скоро обратил на себя внимание, как блестящий и авторитетный в военныхъ вопросахъ писатель. Его сочинения — "Опыт руководства для подготовки частей къ боямъ" и "Черки австро-прусскаго войны 1866 г." — сь большимъ интересомъ изучались не только в России, но и за границею.

В 1888 году генерал Драгомировъ занял постъ командующаго войсками киевскаго округа. В 1890 году онъ выпустил свою знаменитую "Солдатскую памятку". Выразительный, краткий и общепонятный языкъ, какимъ написана "Памятка", сдзделали сь солдатскимъ катехизисомъ.

Деятельность Драгомирова, какъ командующаго войсками округа, получила высокую оценку послъ недавнихъ куренныхъ маневровъ. Спокойный и обдуманный распоряжения начальниковъ отдельныхъ частей, находчивость нить в затруднительныхъ случаяхъ, бойкий и веселый видъ нижнихъ чиновъ, безупречное исполнение ими распоряжений, — все это обратило на себя всеобщее внимание и поставлено было в заслугу командующему войсками округа.

Крупная, своеобразная и необычайно яркая личность генерала Драгомирова выдгдала такъ полно и сильно не получила своего отражения, какъ в его приказахъ, которые, появляясь в свтъ, сьвязь сь дзделались обыкновенно достояниемъ всей русской и европейской печати.

Написанные краткимъ, спартагскимъ простымъ и спартагскимъ языкомъ и выразительнымъ языкомъ, приказъ эти вошли на себя отпечатокъ свтълага, смълаго, оригинального мыслителя ума и непоколебимо твердой мужественной воли. Некоторые изъ приказовъ производили ошеломляющее впечатление, поднимали бурю упрековъ по адресу ихъ автора.

Но буря быстро улеглась передъ

несокрушимою логикой свтълага ума, смъло указывающего на истину. Отсюда и завидная популярность имени Драгомирова повсюду в России и европейскихъ войскахъ.

Новая дорога в Сибирь

Выясняется значение проектируемой ж. д. линии Барнаулъ — Поломорная в военномъ отношении; инж. Маркевичъ сь своей докладной запискь военному министру указывает, какъ сообщаетъ "Вост. Об." — на большое количество в Барнаульскомъ округъ людей изъ запа-са и новобранцевъ, доставление которыхъ в различные мзбоумности Империи в случае необходимости слишкомъ затруднительно. Периодъ навигации не совпадаетъ со временемъ следования новобранцевъ, которыхъ барнаульская округа посылаетъ в количестве, превосходящемъ другие округа Сибири. Зимой пользоваться Обью, прилегающей къ сьверу от Барнаула и дзделавшей большую излучину, невыгодно, какъ путемъ окружнымъ, а во время ледостава или вскрытия льда — невозможно. Сама же навигация для военныхъ цдлей не приноситъ существенной пользы в виду малочисленности на рькь пароходовъ, находящихся, вь большинстве случаевъ, вь вьдънхъ людъ, мало сьбдущихъ вь навигационномъ пользе. Перевозочныхъ средствъ для войскъ и ихъ обозовъ на Оби не имьется никакихъ. Инж. Маркевичъ указывает на значение линии для военногоъ сухарного завода у ст. Оби, для которого округъ служитъ истонникомъ шитания, и на важную роль этого завода для В. Сибири, Забайкалья и дальняго Востока.

Новый образецъ вексельной бумаги

Министр финансовъ представилъ вь правительствующий сенатъ для рассуждения, копию описания утвержденного имъ, министромъ, новаго образца вексельной бумаги, подлежащей введению вь действие сь 1-го января 1904 года.

Вексельная бумага — бглого цдства сь волынымъ знакомъ, окружая вытесненную вь верхней части которой находится государственный гербъ, отпечатанный темной краской, переходящий снаружи вь темно-зеленую.

Общий цдствъ рамы коричневый, переходящий вь нижнихъ частяхъ довольно рьдко вь темно-зеленый цдствъ и затъмъ вь красной, а вь другихъ постепенно переходящий вь свтълозеленый цдствъ. Вь самомъ низу по срединъ находится украшение вь видъ стьлца сь пятью выступами, покрытое гильзой, отпечатанной снаружи синей краской, затъмъ конуры красной, отпечатанной вь видъ тройчатого плета (врьдъ листьевъ клевера) и, наконецъ, концентрически сь красной — темнозеленой краской.

Сверху находится надпись: "Вексельная бумага для личнаго долговязь обязательства на сумму до..."

Сельскохозяйственный попечитель

Вь министерствъ земледельч. и государственныхъ имуществъ рассматривается вь настоящее время предложение одного изъ полномоченныхъ по сельскохозяйственной части о волостныхъ сельскохозяйственныхъ организацияхъ, которая вь маломъ масштабъ представляли бы приблизительно сь цдствъ, что и сельскохозяйственная обществъ, а именно, улучшение крестьянскаго сьльского хозяйства. Статья 51 общаго положения о крестьянскихъ представителъскомъ соуду входить вь распоряжение пользования общественной землей. Такимъ образомъ, по мзбню автора предложения, соудъ можетъ предпринимать вь всякой сельскохозяйственной мзбу, обязательная для его членовъ, а потому уместно этому соуду имьть изъ среды сельскохозяйственныхъ нуждъ обществъ и заботиться ба обь улучшени вь этомъ направлении. Основываясь на этомъ, авторъ предложения строитъ мелкие деревенские органы сьльского хозяйства на началахъ крестьянскаго самоуправления сь привлечениемъ къ содзствью имъ земства и министерства земледельч. Такие органы, по его мзбню, должны быть коллегиальными и именоватьсь сельскохозяйственными попечителями. Вь составъ каждого попечительства должны входить не менее трехъ крестьян, избираемыхъ волостнымъ соудомъ, и притомъ не менее одного отъ каждого сьльского обществъ изъ лучшихъ хозяевъ на установленный срокъ и кандидаты не менее двухъ отъ каждого сьльского соуда. Волостному соуду должно быть предоставлено право приглашать вь составъ попечительства и лицъ другихъ сословий, проживающихъ вь волости (схъ ихъ согласия). Попечительства должны заботиться обь улучшени вь мзбномъ сьльскомъ хозяйствъ, приобщени для обществъ улучшенихъ производителей, обь улучшени сьмьямъ, садоводства и т. п.

Новая зра вь жизни слъпыхъ

Д-ръ Казъ вь "Revue des Revues" рассказываетъ обь изобретени проф. Петера Стинса, которое должно составить новую зру вь жизни слъпыхъ.

Стинсъ путемъ воздействия на козгъ посредствомъ особаго прибора (устройствъ) даетъ возможность мзбнымъ центрамъ слъпыхъ ощущать все то, что ощущаетъ зрячий при помощи своихъ глазъ, — нить говоря, Стинсъ придумалъ способъ замънить зрьные особыми мзбными ощущениями, такъ что полное отсутствие органовъ зренья не лишаетъ возможности слъпыхъ воспринимать вь своемъ мозгу все ть предметы и, вообще, все то, что видитъ зрячий при помощи здоровыхъ органовъ зренья.

Основа прибора Стинса, на сколько можно судить, такая же, какъ основа устройства телефона: онъ передаетъ данную картину мозгу. Представление о

предметахъ, которое вь настоящее время слъпые получаютъ при помощи ощущения предметовъ, вь приборъ Стинса передается непосредственно мзбнымъ центрамъ.

На авторъ статьи Стинсъ сдзделалъ сьбдущий выводъ: онъ помзблять испытывать вь совершенно темную комнату и приложить къ его голове концы проводовъ, вь ту же минуту д-ръ Казъ увидитъ какой-то блъдный свтъ, который даетъ ему возможность разглядеть ближайше предметы, несмотря на темноту вь комнатъ. При этомъ испытанномъ ощущанъ, будто сквозь его голову проходитъ электрический токъ.

Мзленый фельетонъ

У порога

Вь "Орг. Встр." напечатано сьбдующее нежданное стихотворение вь прозе И. С. Тургенева "У порога".

Передо мной огромное здание. Узкая дверь открыта настежь; за нею одинъ мракъ — мракъ, полный ужаса. — У порога стоить дзбушка... молодая русская дзбушка... Мрачна и холодна эта непроницаемая тьма. Изъ глубины здания идетъ еле слышимое дыхание, — слышится голосъ медленный и замолганный.

— Ты, которая желаетъ переступить этотъ порогъ, хорошо ли ты знаешь жеть тебъ?

— Да я это знаю, отвъчаетъ дзбушка.

— Знаешь ли ты, что тебъ ждетъ за порогъ, голодъ, ненависть, насмздки и даже сама смерть? Выслушай же и ты, я знаю!

— Однозначно, забрешу тебя!

И это знаю! Я готова! Все несчастья, все удары судьбы — я все перенесу!

— Вьдъ не только удары отъ порога, но и отъ твоихъ родныхъ и друзей?

— Да, перенесу и эти!

— Ну хорошо. Значитъ, ты готова на жертву?

— Да.

— На никому неизвстную жертву? Ты погибнешь, и никто... никто не почитъ твоей памяти.

— Я не прошу ни благодарности, ни сожаления. Мнъ не нужно имени вь истории.

— Ты была бы готова... на преступление — если бы это понадобилось?

— Молодая дзбушка опустила голову.

— Также и на преступление... Ньколько минутъ молчания, — потомъ голосъ снова вопрошаетъ.

— Думаешь ли ты когда-нибудь, — скажешь онъ, наконецъ, что настаетъ, быть можетъ, день, когда ты не будешь больше вьрять вь то, во что вьршилъ сегодня, что когда-нибудь ты скажешь себе, — что ты ошибался, — что ты напрасно пожертвовала своей молодой жизнью?

— Я думаю даже и обь этомъ. И все же я хожу вперед!

— Такъ входь же!

Молодая дзбушка переступила порогъ; за вьса тяжело опустилась за ней... Безумная!... послышался извнъ вопль и скрежетъ зубовъ.

— Возвращайся!

— Святая!

Взглянтя известия

Возстание вь Македонии

Македонские депутаты профессоръ софийскаго университета Милетичъ и Георговъ, вь беседахъ съ сотрудниками "Нового Времени" высказали горячее убеждение вь неизбежности войны Болгарии и Турции. По ихъ словамъ, болгары есть серьезный противники турковъ. Передъ отъездомъ, — сказалъ профессоръ Милетичъ, — мы беседовали сь видными военными авторитетами вь Болгарии. Получены данные, которые они приводятъ. Оружиемъ Болгария располагаетъ 800 тысячью человекъ, 300 тысячью лошадей и 30 тысячью орудий. Турция располагаетъ 300 тысячью человекъ, 100 тысячью лошадей и 10 тысячью орудий. Турция располагаетъ 300 тысячью человекъ, 100 тысячью лошадей и 10 тысячью орудий.

Вь 1898 году онъ былъ назначенъ начальникомъ Николаевской академии генерального штаба. Отдавшему военную учебную деятельность, Драгомировъ очень скоро обратил на себя внимание, как блестящий и авторитетный в военныхъ вопросахъ писатель. Его сочинения — "Опыт руководства для подготовки частей къ боямъ" и "Черки австро-прусскаго войны 1866 г." — сь большимъ интересомъ изучались не только в России, но и за границею.

В 1888 году генерал Драгомировъ занял постъ командующаго войсками киевскаго округа. В 1890 году онъ выпустил свою знаменитую "Солдатскую памятку". Выразительный, краткий и общепонятный языкъ, какимъ написана "Памятка", сдзделали сь солдатскимъ катехизисомъ.

Деятельность Драгомирова, какъ командующаго войсками округа, получила высокую оценку послъ недавнихъ куренныхъ маневровъ. Спокойный и обдуманный распоряжения начальниковъ отдельныхъ частей, находчивость нить в затруднительныхъ случаяхъ, бойкий и веселый видъ нижнихъ чиновъ,

